



### 珠海发布通告:明日6时起 从粤澳口岸入广东者 不再被集中隔离14天

羊城晚报讯 记者钱瑜报道:13日,珠海市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部发布通告称,7月15日6时起,对从粤澳口岸进入广东省人员不再实行集中隔离14天医学观察。新冠肺炎确诊患者、疑似患者、密切接触者和有发热或呼吸道症状者,来粤前14天内有外国或其他境外地区旅行史的人员除外。从粤澳口岸进入广东省人员需提前到经粤澳两地认可的具备资质的检测机构接受核酸检测,并申领“澳门健康码”和“粤康码”。在入境前24小时内,登录“澳门健康码”并转换为“粤康码”,一并完成海关健康申报,取得粤康码“通关凭证”。

如下承诺:来粤前14天内无外国或其他境外地区旅行史;配合、服从内地各级政府及部门疫情防控工作安排,遵守内地疫情防控有关规定,入境后14天内每天使用“粤康码”申报健康情况并做好个人防护;不擅自扩大活动范围。入境人员在入境后14天内,需每天登录“粤康码”使用“港澳入境人员健康申报”功能申报个人健康情况。其中,在粤有固定居所或工作单位的入境人员,抵达目的地后应及时向当地社区居委会(村委会)报告,14天内减少外出,不参加聚集性活动;入住酒店(包括公寓式酒店)的,应向酒店申报个人健康状况。入境人员如出现发热、咳嗽、疲倦乏力等不适,应及时到定点医院治疗排查,并向当地社区居委会(村委会)报告。从粤澳口岸进入广东省人员如擅自扩大活动范围或违反有关规定,将取消豁免集中隔离14天医学观察资格,并按两地政府相关规定分类处理。

### “岭南药祖”佛山将推“1+N”中药扶持政策,并力推符合条件的医院中药制剂纳入医保

# 曾经药铺多过米铺 如今产值超过百亿

羊城晚报讯 记者张闻,通讯员黄毅、张银摄影报道:佛山全市中药产业总产值超百亿元,全市98%的综合医院和专科医院设有中医科……7月13日下午,“佛山市中医药大会”媒体通气会通报:佛山市中医药大会将于7月15日举办。

### 曾被誉“岭南药祖”

佛山被誉为“岭南药祖”,中医药产业源远流长。佛山曾有“药铺多过米铺”的说法。明清时期,佛山是全国四大名镇和“天下四大聚”之一,工商业发达,劳工众多,患病或工伤者也多,中成药需求量大。明末清初,各地的武术名家云集佛山,也带来了精湛的跌打医术和丰富的跌打药知识,促进了佛山传统医药业的繁荣。

据记载,现广州、香港、澳门及南洋、美洲的不少著名中成药,其祖铺都在佛山。“梁仲弘抱龙丸”“冯了性风湿跌打药酒”“源吉林甘和茶”“李众胜保济丸”“马百良七厘散”“梁家园少林膏”“黄祥华如意油”等数十种名药行销海内外。上世纪50年代,佛山由岭南名中医李海创建1956年的佛山市中医院,跌打骨伤科驰名全国。如今,佛山市中医院已连续八年在香港艾力彼医院管理研究中心发布的《中国医院竞争力·全国中医医院排名100强》中排名地级市中医医院第一名。

佛山市中药产业近年来维持两位数以上的高速增长,总产值超过百亿元。佛山中药产业早已形成了一批龙头企业,旗下拥有环球制药、德众药业、冯了性药业、一方制药等龙头企业。数据显示,中国中药控股有限公司总



佛山市中医院制剂中心在配制药剂

值规模超过150亿元,其中佛山板块约90亿元。公开报道数据也显示,早在2017年,全国有约6成中成药材从广东出口,而广东出境的中药材又有90%集中在佛山市检验检疫局(如今佛山海关)报检。

### 推动中药制剂纳入 医保范围

佛山市卫生健康局相关负责人表示,近年来,佛山市加强在“名院”“名科”“名医”等方面的打造,市财政投入3个亿用于加强医院内涵建设和加快中医院发展。据透露,在7月15日将举办的佛山中医药大会上,佛山将发布1+N扶持和促进中医药发展的政策文件。其中,“1”是《佛山市关于促进中医药传承创新发展发展的

实施意见》。“N”具体包括:《佛山市中医医疗服务能力提升行动计划(2020-2025年)》《佛山市二级以上中医医院对口支援基层医疗卫生单位工作方案》《佛山市“十四五”中医重点专科、特色专科和中医病种建设方案》《佛山市中医类全科医生培训工作方案》《佛山市中医高端人才培养工作方案》等。

此外,佛山还将积极推动符合条件的医院中药制剂纳入该市医保基金支付范围。佛山市医保局相关负责人表示,因故暂未纳入《广东省基本医疗保险、工伤保险和生育保险药品目录(2019年版)》的符合条件的治疗性医院制剂,经佛山市医疗保障局审核、向省医保局备案后,该市参保人可以在生产制剂的医疗机构内使用,发生的费用纳入该市医保基金支付范围。

### 相关链接

### 佛药

佛药,佛山中成药的简称。佛山梁仲弘冯了性馆是中国中成药最老号之一,其首创的万应抱龙丸曾经盛极一时,据康熙年间的《广东新语》记载:“广东抱龙丸,为天所贵。”佛山梁仲弘冯了性馆创建于明代万历年(1573年),比陈李济早20多年,比胡庆余堂早300多年。

### 女网友微博爆料: 水杯遭熟人下药

警方已介入调查

羊城晚报讯 记者郭起报道:7月12日,一女网友微博爆料称,在深圳某自助餐厅吃饭过程中,同桌的一位男性朋友在自己离开间隙,往水杯里下了白色粉末。所幸,该店店员发现后,及时以续杯为由将水杯拿走。女孩得知后随即借口脱身并选择报警。目前该事件已引发广泛关注,并登上微博热搜榜单。

据该网友微博,她在独自前往自助饮料区取餐时被店员告知真相。“你同桌的男生在你离开的时候,把一包白色粉末倒进了你喝水的杯子,倒完后急忙用手指搅动倒进粉末的水,然后把杯子放回原位。我看到他的神色慌张,你们吃饭的桌子上也撒了大量粉末。”

据涉事男子赵某给女孩发来的微信截图,这些白色粉末是在美国购买,用于缓解女性性冷淡的药物。该网友在网络上曝光此事后,赵某及其家人多次联系她并道歉,表示“愿意作出任何赔偿”。

据悉,自助餐厅内的监控已拍下涉事男子倒入白色粉末的过程。该店店长出于对女孩安全的考虑,还派店员护送女孩回家。女网友称涉事男子赵某是在辩论赛上认识的朋友,已相识4年。“非常感谢那家店的店长店员们以及经办这件事的公安干警,如果不是有他们细心、认真、负责地保护我,不敢想那天可能发生什么后果。”

记者从深圳福田警方获悉,警方已介入调查此事。



店员拍下放入粉末的水杯

图片来源于网络

### 原广东省商贸控股集团党委书记、董事长 郑雄严重违纪违法被开除党籍

羊城晚报讯 记者丰西西、通讯员粤纪宣报道:13日,广东省纪委监委通报,原广东省商贸控股集团党委书记、董事长郑雄严重违纪违法被开除党籍。据南粤清风网消息,日前,经省委批准,省纪委监委对原省商贸控股集团有限公司党委书记、董事长郑雄严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,郑雄丧失理想信念,背弃初心使命,对党不忠诚、不老实,处心积虑对抗组织审查;违反中央八项规定精神,违规收受礼金;失职渎职,致使国家利益遭受重大损失;私欲贪欲膨胀,与不法私营企业主搞权钱交易,在企业经营、项目承接、职工录用等方面为他人谋取利益,并非法收受巨额财物。郑雄严重违反党的政治纪律、组织纪律和廉洁纪律,构成严重职务违法并涉嫌受贿犯罪、国有公司人员失职犯罪,且在党的十八大后不收敛、不收手,性质严重,影响恶劣,应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》等有关规定,经省纪委监委会议研究并报省委批准,决定给予郑雄开除党籍处分;由省监委取消其退休待遇;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物随案移送。

# “广州欢迎你” 助力文旅复苏 羊城再放大招

羊城晚报讯 记者刘星彤报道:13日,广州市举办第155场疫情防控复工复产新闻发布会。记者从会上获悉,为进一步提振市场信心,强化文旅行业的带动作用,广州市精心策划的“广州欢迎你”文旅复苏助力百业复兴系列活动将于本周五正式开启,一场全民参与、全城共享的文旅视听盛宴,连同即将发放的3000万元“广州文旅惠民消费券”,将带领市民度过一个丰富多彩、着数连连的精彩盛夏。

据了解,启动仪式除通过指定平台全程直播外,还将连线长隆欢乐夜、珠江夜游、海珠湿地公园等,与游客现场互动。同时,全市11个不同主题的分会场也将同步开启,如从化区的荔枝露营之夜、黄埔区的文旅灯光音乐节、越秀区的“叹寻广府情·众享粤滋味”文旅嘉年华、荔湾区的“荔湾·水幕秀”展演、天河区的“广州欢迎你·正佳发现之旅”主题惠民活动等。

启动仪式当晚将开启的“名家周末大舞台”,将依托广州市的戏曲人才和内容优势,每逢周末,让市民在广州塔移动舞台即可欣赏到多个获国家级文艺奖项的戏曲精品,到年底前,共将推出23场。启动仪式后,将开启“欢乐周”活动。从17日至26日,广州全市共同策划14项文化旅游主题活动,包括“羊城之夏”2020广州市民文化节开幕式、2020年广州市群众文艺精品巡演和群文公益讲座启动仪式、广州艺术节系列展演活动等。随后将持续开展的“幸福年”活动,从7月将延续至明年2月,总共27项大型活动,涵盖商贸、文化、旅游、体育等领域,如引进世界七大著名嘉年华精品项目,举办广州长隆世界巡游嘉年华,举办中国国际漫画节、广州文化产业交易会、穗港澳青少年文化交流季、中国(广州)国际纪录片节等。

### B 广州文旅惠民消费券来了

结合此次活动,广州市还将配套推出“100条精品旅游线路”“100个网红打卡地”,引导市民走出家门,在省内外放心旅游、放心消费。

据广州市文化广电旅游局相关负责人介绍,为深入推进文旅惠民,从17日晚8时起,广州市还将向全社会分批发放3000万元“广州文旅惠民消费券”,市民和游客可通过微信“爱游广州”小程序、“广州市文化广电旅游局”或“爱游广州”微信公众号进入活动页面,每天分14时、20时两个时间段进行领取。持该消费券可在景区、酒店、书店、民宿等文旅场所消费使用,有效期为三个月。

### 不设门槛 全国共享 3000万元文旅惠民消费券 17日微信小程序准点开抢

羊城晚报讯 记者沈钊报道:广州文旅惠民消费券终于来了!13日,广州市文化广电旅游局宣布,将开展广州文旅惠民消费券活动,通过“爱游广州”微信小程序,向全社会发放总价值3000万元的“文旅惠民消费券”。活动期间,全国各地的游客均可通过“爱游广州”微信小程序准点参与领券。

此次发放的消费券分为“通用券”和“长隆券”,其中“通用券”可用于景区、酒店、民宿、旅行社和书店文创等文旅企业,“长隆券”则为长隆集团专项使用券。7月17日20:00,“爱游广州”小程序将正式启动派券,游客可通过“分段秒杀”的方式,分别在7月18日至8月13日每天的14:00、20:00准点参与抢券。抢到消费券后,游客将收到微信支付的消息通知,同时消费券将自动存入微信钱包,方便随时查看和使用。此外,在“爱游广州”小程序的“我的”个人中心里,也可查询领取到的消费券面值和数量。

与全国各地的消费券相比,广州文旅惠民消费券有“不设门槛”和“全国共享”两大亮点。消费券面向全国人民发放,在广州消费场景使用,且消费券直接进入微信钱包,等于等额现金,只需超出面值1元即可全额抵扣,没有消费门槛和消费陷阱,充分体现了广州政府开门开放、包容、实在、真诚的行政管理理念。同时,大部分参与消费券活动的企业也为消费券用户提供了超低的专享优惠,而且优惠折扣与消费券可以叠加使用,真正“折上折”。

### 广州6月份CPI环比下降0.3% 莲藕菜心涨价了 但猪肉价连降4个月

羊城晚报讯 记者陈泽云报道:13日,国家统计局广州调查队发布的数据显示,6月份广州居民消费价格指数(CPI)环比下降0.3%,其中食品价格上涨0.3%,非食品价格下降0.5%。记者注意到,在食品价格中,蔬菜是影响CPI上涨的主要因素,而猪肉价格的下降则是支撑CPI向下的主要因素。

由于雨水频繁影响了蔬菜的生产、运输和存储,导致鲜菜价格上涨3.3%,调查的33种可比鲜菜品种价格呈22涨7降4平,价格涨幅较大的有:莲藕(涨28.1%)、菜心(涨17.6%)、西兰花(涨13.4%)、青瓜(涨12.6%)、空心菜(涨12.3%)。

与此同时,随着稳定生猪生产措施逐渐取得成效,广州猪肉供给明显增加,猪肉价格自3月以来已连续4个月下降,6月猪肉价格下降2.2%,畜肉副产品价格下降2.4%。

值得注意的是,6月份,从全国和广东全省层面看,猪肉价格均出现了一定的回升,6月份全国猪肉价格上涨3.6%,广东猪肉价格上涨0.4%,但广州的猪肉价格仍然得以持续继续下行。

### 投资总额21.57亿元 黄埔32个文旅项目集中签约

羊城晚报讯 记者梁栩豪,通讯员钟飞兴、范敏玲报道:13日,黄埔区、广州开发区举行文化旅游产业项目集中签约、揭牌活动。32个文化旅游产业项目落户黄埔,投资总额21.57亿元,加上奥飞文创中心等3个区内在建的文化产业园区,达产后预计营收105亿元。

据悉,本次项目集中签约是广州市“广州欢迎你”——文旅复苏助力百业复兴系列活动黄埔分会场的主活动。疫情防控常态化下,黄埔区积极谋划文化产业复苏,今年先后洽谈引进文化旅游产业项目超过30个。

当天签约活动上,黄埔区迎来文化产业重大活动平台“中国游戏产业年会”落户,该年会将于2020年至2022年连续三年在黄埔区举办。年会期间,将举办中国游戏产业高峰论坛、“中国游戏产业十强”颁奖典礼、游戏产业分论坛、版权交易会等系列活动。届时,中国游戏产业的大咖将云集黄埔。



黄埔区、广州开发区文旅产业项目集中签约、揭牌活动现场